TESTE N.° 5 — Proposta de resolugao

1. Opgao (A)
P(AUB) =P(A) + P(B) —P(ANB)
e:
P(A)=P(ANB)+P(ANB) e P(A)—P(AnB)=P(ANB)
pelo que:
P(AUB) =P(AnB)+P(B)
Assim:
0,55 = 0,15+ P(B) © P(B) = 0,55 — 0,15 < P(B) = 0,4
P(B)=P(AnB)+P(ANB)
Como P(ANnB) = P(ANB), entdo P(B) = 2P(A N B).
Logo:

’

0,4
04=2P(ANnB)s P(ANB) = >

© P(ANB)=0,2

Assim:
P(4) =02+ 0,15 & P(4) = 0,35

2. Opcao (D)

_ om+In2\*" In2
lim(u,) = llm( ) = lim (1 + —) =
n n

lim f(u,) = chi_rgf(x) = chi_r)l"{ In(e™**®) = In(e™***) = lne =1

3.
. . e¥~2-3x+45 . e¥~2-1-3x+6
R - s =
. X=2_1 . -3x+6
= lim ————+ lim ———— =
x—2t (x=2)(-x-2) = x—2+ (x-2)(-x-2)
. *¥=2_1 . 1 . —3(x-2
= lim x lim ——+ lim ——%=2 _ _
x—2t x-2 x—2+t =x=2  x—2t (x—2)(-x-2)
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. eX 2.1 1 . -3
= lim X —+ lim =
x—2t+t x-2 —4 x—2t —x—-2
1 e¥2-1 3

Considerando a mudanga de variavel y = x — 2; x - 2t = y - 0™:

I R I
4 y—ot ¥
) S —
limite notavel
1 3
=—-%1 +-=
4 4
— 2 —
=, =
1
T2
. x 2-x(e?*-5
3.2 m= lim 22 = lim ( ) _
X——00 X X—>—00 X
. 2 . x(e?*-5
= lim 2 — lim 78

X——00 X X——00 X

=0- lim (e?* -5) =
X——00

= _(e® —5)=
—_(0—5)=
=5

b= xl_i)rzlm(g(x) —5x) = xl_i)rzloo(Z —x(e?* —5) —5x) =

= lim (2—xe?* +5x —5x) =

X——00
= lim 2—-xe?) =
X——00

Considerando a mudanga de variavel y = —2x & —% =X;x > —00 >y > +0o;

= Jim (2+3e7) =

=2+% lim (l)=

y—+oco ey

1
=2+ — o~ —
. e
2x lim (—)
y—+oo\ Yy
L T 7
limite notavel
1

2X(4) =
=2+0=
=2

A reta de equacao y = 5x + 2 é assintota obliqua ao grafico de g quando x — —oo.
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33 g(0)=2-0x%x(e?*0-5)=2-0=2
f(x) < g(0) & 22¥+1 +45 3 <2

1
©2x22 4 (25)*2-5<0
©2x2¥ 42724l _5<0

©2X22X 4 2%x27% _5<0

Calculos auxiliares
e Seja y = 22%;
54+,/(=5)2-4x2x2

©2x2% 4+ 2 _5<0
22x
2X2

2y’ -5y+2=0oy=

2x\2 2x
=1 - < 543
w2><(2 )F—5%x2%42<0 oy=
22X>0,
Vx€eR c}yzévyzz

@22x2§A22’C32

o2x=>2-1N2x<1

1

1
Sx=2—-Ax<
2 2

02y2—5y+2S0@y2§/\y32

c.s. =|[-12 1]

2’2

4. Opcao (B)

f é continua em R, logo é continua em x = 1, pelo que f(1) = lirrl1_f(x) = lirrll+ f(x).
x— xX—

(D) = lim fGO =k

li () = i () = 1 —x?+6x—5 Calculo auxiliar
A 00 = I T = A sen(x —1) -1 6 -5

. (x—l)(—x+5) _ 1 -1 5

x—1t sen(x—1) ‘ -1 5 0

= lim (—x+5) X lim ==
et x—1+ sen(x—1) —x?2+6x—5=(—1)(—x+5)

1 —
sen(x—1) —

x=1

=4 X
lim
x—1t
Considerando a mudancga de variavel y =x —1; x » 1t = y - 0*:
= 4- X—m—=
limite notavel
1
=4 X==
1
=4

Desta forma, conclui-se que k = 4.

5. loge(x +5) — logs VX = 2 & 2809 50y =2

log;9 -
& —log3(2x+5) —logzVx =2
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o logs(x +5) —2logz Vx = 4

& logs(x +5) —logz x =4

o logz(x +5) =4+ logsx

& logs(x + 5) = log33* + logsx

& log;(x + 5) = log;(81x)
©x+5=8lxAx+5>0A81lx>0
©80x=5Ax>-5Ax>0

5
Sx=—AN x>0
80

1
Sx=—AN x>0
16

cs.={}
6. f'(x) = (—6xe4‘x2)’ = (=6x)" X e**" 4+ (=6%) X (e“‘xz)’ =
= —6X et ¥ + (—6x) X (4 —x2) x e+ =
= —6x e+ + (—=6x) X (=2x) X e+¥" =
= —6xet™* +12x2 x e*¥" =
= e+ %" x (12x% — 6)
Flx) =0 e x (12x2—6) =0

o et =0 v12x2—-6=0

equacgdo impossivel

em R
© 12x2 =6
ox2=1
2
2
ox=-Ly =2
2 2
x —oo V2 V2 +o0
2 2
et + + + + +
12x2 -6 + 0 - 0 +
Sinal de f’ + 0 - 0 +
Variagdo de f 2 Max \ Min 7
P . 2 2
f é estritamente crescente em ]—oo, —g] eem [g +oo[.
. . 2 V2
f é estritamente decrescente em [—%_g]
o . V2 - . V2
f apresenta maximo relativo em x = — ~ € minimo relativo em x = —.
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7. Opgao (B)
As coordenadas do ponto A, em funcdo de §3, sdo (2cosf3,2sen ), B € En[ de onde se conclui
que AD = —2cos B.
[BD] é um didmetro da circunferéncia, logo AB = —2 cos .
0C =2 x (—2cosP) = —4cosp
BC =2senf

Assim, a area do trapézio [0ABC] pode ser dada, em funcdo de B, pela expressao:

—4cosB+ (—2cosP)

AB) = > X 2senf =
= —6cosP Xsenf3 =
=—-3X%x2senf3cosf =
= —3sen(2B) =
= 3 cos G + 2[3)
8.
8.1 w = Ax (z2)? _ (2-i*%)x (1- )2 _ (2-i+4*3)x (1-2i+ i?) _
) Z3 1+ 2i 1+ 20
_ (2-i®)x (1-2i-1)
- 1+ 2i -
_ @+Dx (=210) _ —4i-2i®
T o1+20 1+20
_2-4i _ (2-4D@-2i) _
T1+2i 0 (A+20@-2i)
_ 2-4i-4i+8i> _ 2-8i-8 _
To124(-2)2 T 1+4
_—6—81‘__3_51.
~ 5 5 5
62 82 36 , 64
wl = \/(‘;) H(-3) = -
— [100 _
= |5 =
=V4=2
Seja 6 = Arg(w); 6 €] —m, —g [, pois a parte real e a parte imaginaria de w sdo ambas negativas.
_8
tgf=—%=-
s
~ . . . T 31
Uma vez que a fungao tangente é continua e estritamente crescente em ]—n, - E[ eque tg (— T) =1,
4 . 3
como - > 1, podemos garantir que —=- < 8 < —~.
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82—z, xz=—(1-i)xe = Calculos auxiliares

=(-1+ i) xei® = o|-1+il=/(—1Z+12=+2

(3T . e Seja B um argumento de —1 + i:
= \/zel(T) x el(20) = 2P ?
(3T t8(B) = = -1 } 3 € um angulo pertencente
_ y2i(5 +29) Re(w) < 0 A Im(w) > 0

. ., . . ao 2.° quadrante
—Z, X Z € Um numero imaginario puro se au
3m

B=m—= =22 por exemplo.
31 _ E 4 4
4+26—2+k1t,k€Z. .
4

Assim, —1+i = \/fei( ).

Desta forma:
Mg ="4 kmkeZ o20="— L knkeZ
4 2 2 4
@ze=—§+kn,kez
of=-24+ ez
8 2
31

0 € [Og] logo, para k = 1, tem-se que 6 = 5

. T . ’ . . , 3T
Assim, o valorde 0 € [O'E] para o qual —z, X z € um numero imaginario puro é e

9. Opgcao (C)
2= —4i =12
2xel(8) = 46'(-2) x £1(6) =
= 4xel(-2%6) =
—4xei(3) =

(i)

2 2
_4_ M3
_2 > l_
=2—2V3i

10. Comecemos por escrever /3 — i na forma trigonométrica:

V3—i| = /(x/§)2+(—1)2=x/1=2

Seja 6 um argumento de V3 — i

tg(0) = = = _3
W =BT } 6 é um angulo pertencente ao 4.° quadrante.
Re(w) >0 A Im(w) <0
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T
0= ——» por exemplo.

Assim, V3 —i = Zei(_%).

VE-i 2¢1(-5) _ Zei("z’“s_ﬂ) _

EC e i
= Zel(%r[) =

= Zei(zTn)

Sabemos que w é uma das raizes quintas de um certo niUmero complexo z, logo z = w®, de onde

resulta que:

_ (Zei%“))s _ 256 55%) 32615 _ 32(%D)

32¢!( ( + isen (43“ ))
— isen (3)) _

II
/\

_32_32\/5.
=—16 — 16V/3i

z=—-16 — 16V3i
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